
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
สมัยสามัญ  สมัยที่  1 คร้ังที่ 2 ประจําป  2562 

วันพุธที่  20  กุมภาพันธ  2562  เวลา  13.30 น. 
ณ  หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 

 

ผูมาประชุม 
1.  นายเสนีย  เอกบตุร   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นางจารุวรรณ   พันเดช   ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.  
3.  นายวิรัตน               ภูตองใจ                     ตําแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.                   
4.  นายเกรียงศักดิ ์  พันโกฏ ิ     ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 2 
5.  นางจารุณี    พิมพะนิตย   ณ นครพนม  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมืองกาฬสินธุ  เขต 4 
6.  นายสันต ิ  ภูลายขาว  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
8.  นายวรากรณ           ภูอาภรณ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 3 
9.  นายบุญสง  โชติไสว   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 2      
10.  นายสุรพงษ  พลซ่ือ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ  เขต 3         
11.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
12.  นายคงเดช  เฉดิสถติย  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
13.  นายอนันต  อรรคเศรษฐัง  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
14.  นายอรรถพงษ โนนทนวงษ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 1 
15.  นายวุฒศิักดิ ์ พลเสนา   ตําแหนง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
16.  นายพูนศักดิ ์  โพธ์ิแทน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.สหสัขันธ 
17.  นายเดชบดินทร พยงุแสนกลุ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ทาคันโท    
18.  นายราเมศร  เลศิล้ํา   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
19.  ด.ต.นิคม  ประดับการ  ตําแหนง   ส.อบจ. อ. คํามวง      
20.  นางสชุาดา  แตงประกอบ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.รองคํา  
21.  ด.ต.วิรมณศักดิ ์ วงศธิเบศร  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นาค ู        
22.  นายอุทยั  แกวกลา   ตําแหนง  ประธานสภา อบจ.กส.                     
23.  นางวสิาขา     ภารประดิษฐ  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  
 
ผูลาประชุม 
1.  นางเนาวรัตน   คูสกุลรัตน  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ เขต 3 
2.  นายอนันต  จิตพันธ   ตําแหนง  ส.อบจ. อ.นามน 
3.  นางกชพร  อุดมเดชาเวทย              ตําแหนง   ส.อบจ.  อ.หวยผึ้ง                                                                 
 
 
ผูไมมาประชุม 
1.  นายบุญชวย  นอยเสนา  ตําแหนง  ส.อบจ. อ.หวยเม็ก  เขต 2 
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ผูเขารวมประชุม 
1.  นายยงยุทธ  หลอตระกูล  ตําแหนง  นายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
2.  นายประยงค  โมคภา   ตําแหนง  รองนายกองคการบริหารสวนจังหวดั 
3.  นายปยะพงษ  ไชยศิวามงคล  ตําแหนง  ทีป่รึกษานายก อบจ.กส. 
4.  นายสมรรถชยั  ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
5.  นางสาววิภาว ี บุญเรือง   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
6.  นางสาวอัจฉราวรรณ ศิริกุล   ตําแหนง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
7.  นายอนันต    พิมพะสาล ี   ตําแหนง  ปลดั อบจ.กส. 
8.  นายจักรี  แสงสุริยินทร  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
9.  นายนพกุล  ปญญาแกว  ตําแหนง  รองปลดั อบจ.กส. 
10.  นางทุเรียน   ศรีสงคราม   ตําแหนง  ผอ.กองคลงั 
11.  นายบุญสง  ถินจําลอง  ตําแหนง  หัวหนาสํานักปลดัองคการบริหารสวนจังหวัด   
12.  นางอมร    ปญญาแกว  ตําแหนง  ผอ.กองพัสดุและทรัพยสิน 
13.  นายสุนันท  โคตะวินนท  ตําแหนง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
14.  นางเฉลมิขวัญ สุริยวนากุล  ตําแหนง  ผอ.กองสงเสริมคุณภาพชีวิต 
15.  นายสุวิทย  กุสุมพงษ  ตําแหนง  หัวหนาฝายเคร่ืองจักรกล 
16.  นายบุญกวาง เนตรเสนา  ตําแหนง  หัวหนาฝายพัฒนาและสงเสริมการทองเทีย่ว 
17.  นางระเบยีบ  จิตราษฎร  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารงานบคุคล 
18.  นายทนงสิทธ์ิ ภูทะวัง   ตําแหนง  หัวหนาฝายนโยบายและแผน 
19.  นางวนิดา  อําภรณ   ตําแหนง  หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได 
20.  นางสาวนงพงา จําเริญสรรพ  ตําแหนง  หัวหนาฝายตดิตามและประเมินผล 
21. นางสุกัลญา  โพธ์ิละเดา  ตําแหนง  หัวหนาฝายการเงิน 
21.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบัญช ี
22.  นางรัชนี  ภูวิจิตร   ตําแหนง  หัวหนาฝายพัสด ุ
23.  นางนงนุช  ภูชางทอง  ตําแหนง  หัวหนาฝายทะเบยีนทรัพยสินและพัฒนารายได 
24.  ดร.ธนกร  เชื้อจํารูญ  ตําแหนง  หัวหนาฝายบริหารการศึกษา 
25.  นางภลัลกิา  ดลรักษ   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
26.  นางลําดวน  พรเรืองวงศ  ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมและพัฒนาอาชีพ 
27.  นางจิรารัตน  จิตจักร   ตําแหนง  หัวหนาฝายสังคมสงเคราะห 
28.  ดร.สงัเวยีน  วระไวย   ตําแหนง  หัวหนาฝายสงเสริมการมีสวนรวมของประชาชน 
29.  นายสวรรค  เตชะส ี   ตําแหนง  หัวหนาฝายกิจการสภาฯ 
30.  นางนันทชิา        มองเพชร   ตําแหนง   หัวหนาฝายการประชุม (เลขานุการสภาฯ) 
31.  นายจักรี  ทองประดษิฐ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
32.  นางสาวชวลันุช     สดุวิไล   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
33.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปชํานาญการ 
34.  นายณรงวิทย สําราญสม  ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
35.  นางอุบลรัตน       ศรีละพัฒน  ตําแหนง  เจาพนักงานการเงินและบัญชีชํานาญงาน 
36.  นางวภิาพร   ภูเครือ   ตําแหนง  นักจัดการงานทั่วไปปฏบิตัิการ 
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37.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
38.  น.ส.วนิดา    พันโกฏ ิ   ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
39.  น.ส.สุชานันท อิ่มประเสริฐ  ตําแหนง  ผช.จพง.ธุรการ 
40.  นายอนุชติ  เมืองโคตร  ตําแหนง  ผูชวยเจาพนักงานประชาสัมพันธ 
41.  นายสมพร รอดสันเทยีะ  ตําแหนง  เจาพนักงานธุรการ 
42.  นางสาวพักตรศิริ ผลเรือง   ตําแหนง  นักประชาสัมพันธ 
 
เร่ิมประชุม      เวลา  13.30 น.  
 
เลขานุการสภาฯ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผูเขารวมประชุมทีเ่คารพทุกทาน ขณะน้ี

ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ มาครบองคประชุมแลว 
ลําดบัตอไปดฉิันขอกราบเรียนเชญิทานเสนีย เอกบุตร ประธานสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ขึ้นสูบัลลังกและดําเนินการตามระเบียบวาระตอไป
คะ ขอกราบเรียนเชิญคะ   

 
ระเบียบวาระที่ 1       เร่ืองที่ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
  ดวยสํานักงานคณะกรรมการการเลือกตัง้ประจําจังหวัดกาฬสินธุ                 

ไดกําหนดสถานทีต่ดิแผนปาย  เกีย่วกับการเลือกตัง้สมาชกิสภาผูแทนราษฎร ใน
สวนขององคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดกําหนดสถานที่ตดิแผนปาย
เก่ียวกับการเลือกตัง้สมาชกิสภาผูแทนราษฎร  จํานวน  10  ปาย ที่บริเวณหนา
อาคารสํานักงานองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ นะครับ  

     
ระเบียบวาระที่  2      เร่ือง  รับรองรายงานการประชุม  
    สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  1  ประจําป  2562 
    เม่ือวันอังคาร ที่  12  กุมภาพันธ  2562 

และไดนํารายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายงัไมไดรับรองลงไวใน  
 เว็บไซตของ องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  เปนการลวงหนา 
 แลว  เพื่อใหทานสมาชกิไดมีโอกาสตรวจดูกอนการประชุม  

    -  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
     
นางสุชาดา  แตงประกอบ เรียนทานประธานสภา ทานนายก ทานรองนายก ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรติ

และผูเขารวมประชุม ดฉิัน นางสชุาดา แตงประกอบ สมาชกิสภาองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอรองคํา  ในฐานะคณะกรรมการตรวจรายงานการ
ประชุม คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมไดตรวจรายงานการประชุมสมัย
สมัยที ่ 1  คร้ังที่  1  ประจําป  2562 เมื่อวันองัคาร ที ่ 12  กุมภาพันธ  2562 
คณะกรรมการไดมาประชุมเพ่ือตรวจรายงานการประชุมเม่ือวันที่ 15 กมุภาพันธ 
2562 และไดจัดเตรียมรายงานการประชุมใหทานสมาชกิไดมีเวลาตรวจรายงาน
การประชุมดังกลาวกอนที่จะมีการประชุมสภาในวันนี้ และเพ่ือใหสภาไดรับรอง
รายงานการประชุมคร้ังที่ผานมา ทานสมาชิกทุกทานคงไดตรวจดูแลว สวนการ
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แกไขถอยคําในรายงานการประชุมก็สามารถทําไดตามมติจากที่ประชุมสภา  
ขอบพระคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ -  มีสมาชิกทานใดจะแกไขถอยคําหรือมีความเห็นเปนอยางอ่ืนหรือไม                   

(ถาม 3 คร้ัง)       
-  ถาไมมี ถอืวาที่ประชุมใหการรับรองรายงานการประชุมสภา  
สมัยสามัญ  สมัยที่  1  คร้ังที่  1  ประจําป  2562  

    เม่ือวันอังคาร ที่  12  กมุภาพันธ  2562  นะครับ 
 
ระเบียบวาระที่  3        เร่ือง  การเลอืกรองประธานสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนทีห่น่ึง 
                            (แทนตําแหนงทีว่าง)  
     ดวยนายพลากร  พิมพะนิตย  ตําแหนง  รองประธานสภา  
    องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที ่1  ไดยื่นหนังสือลาออกตอ            
    ผูวาราชการจังหวัดกาฬสินธุ ทัง้น้ีมผีลตัง้แตวันที ่ 1  กุมภาพันธ  2562  ทําให 

ตําแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ คนที ่1 วางลง
กอนที่จะทําการเลือก 

    เชญิทานเลขานุการสภาชีแ้จงระเบยีบครับ 
    
เลขานุการสภาฯ ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบงัคับการประชมุสภาทองถิ่น  พ.ศ.  

๒๕๔๗  แกไขเพ่ิมเติมถึง  (ฉบบัที่  ๒)  พ.ศ.  ๒๕๕๔ 
ขอ  ๑๒  วิธีเลือกรองประธานสภาทองถิ่น  ใหนําความในขอ  ๘  มา

ใชบังคับโดยอนุโลม 
กรณีที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่น  กําหนดใหสภา

ทองถิ่นใดมีรองประธานสภาทองถิ่นไดมากหน่ึงคน  ใหเลือกรองประธานสภา
ทองถิ่นคนที่หนึ่งกอน  แลวจึงเลือกรองประธานทองถิ่นในลําดับถัดไปทีละคน
จนกวาจะครบตามจํานวนที่พึงมี 

ขอ  ๘  วิธีการเลือกประธานสภาทองถิ่น  ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละ
คนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นคนหน่ึงที่ตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดํารง
ตําแหนงประธานสภาทองถิ่น  การเสนอนั้นตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไม
นอยกวาสองคน  โดยใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงคร้ัง
เดียว  ชื่อที่เสนอไมจํากัดจํานวน  และใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกจาก
ชื่อเหลาน้ัน โดยวิธีเขียนชื่อตัวและชื่อสกุลของผูที่ถูกเสนอชื่อคนละหนึ่งชื่อ  เมื่อ
ตรวจนับแลวใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมสภาทองถิ่น  ผูที่ได
คะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก   ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันหลายคนใหเลือก
ใหมเฉพาะผูที่ไดคะแนนสงูสดุน้ัน  โดยใชวิธีเดมิ  ถาผลการเลือกใหมปรากฎวายัง
มีผูไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก  ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน 

 
วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งใหนําความในขอ  ๓๙  มา

ใชบังคับโดยอนุโลม  ขอ  ๓๙  การเสนอญัตติดวยวาจานั้น  ใหนําความในขอ  



 ŝ

๖๓  วรรคหน่ึง  มาใชบังคับโดยอนุโลมการรับรองญัตติเชนวาน้ี   ใหกระทําโดย
วิธียกมือ ขึ้นพนศีรษะ    

ใหประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาทองถิ่นไมนอยกวาสองคนชวยตรวจ
นับคะแนน  
 วิธีจับสลากตามวรรคหน่ึงใหประธานที่ประชุมดําเนินการใหผูไดคะแนน
สูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอน  วาจะใหผูใดเปนผูจับสลากกอนหลัง  หากตกลง
กันไมไดใหประธานที่ประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง  แลวให
จัดทําบัตรสลาก  ชนิด  สี  และขนาดอยางเดียวกันตามจํานวนเทากับจํานวนผู
ไดรับคะแนนสูงสุดเทากัน   โดยเขียนขอความวา  “ไดรับเลือกเปนรอง
ประธานสภาทองถิ่น”  เพียงบัตรเดียว  นอกนั้นเขียนขอความวา  “ไมไดรับเลือก
เปนรอง ประธานสภาทองถิ่น” 

ขอ  ๑๔  ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น  รองประธานสภาทองถิ่น  
หรือเลขานุการสภาทองถิ่น  ถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้ งเพียง
ตําแหนงละหน่ึงคน  ใหถือวาผูน้ันไดรับเลือก ขอเชิญทานประธานสภาคะ 

 
ประธานสภาฯ   เม่ือทานสมาชิกไดทราบถึงวิธีการเลอืกรองประธานสภาฯ แลว  
    ผมขอดําเนินการตามขั้นตอน ขอเชิญทานสมาชิกเสนอชือ่ผูที่ตนเห็นสมควร 
    ใหดํารงตําแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  คนที่ 1 
    โดยตองมีสมาชิกรับรอง  ไมนอยกวาสองคน  ขอเชิญครับ 

เชญิทานสมาชกิเสนอชื่อครับ ที่ทานเห็นวาสมควรดํารงตําแหนงรองประธานสภา
คนที ่1 เชญิครับ เชญิทานวุฒศิักดิ ์ เชิญครับ 

 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา  ผมขอเสนอทานจารุวรรณ  พันเดช  ครับ  
 
ประธานสภาฯ   ทานวุฒิศกัดิ์  เสนอชื่อทานจารุวรรณ  พันเดช  นะครับ  
    ขอผูรับรอง (ชือ่ผูรับรอง) 

1. ทานจารุณี  พิมพะนิตย ณ นครพนม 
2. ทานวิรมณศักดิ์ วงศธิเบศร 
3.   ทานวรากรณ  ภูอาภรณ   

    ผูรับรองถูกตองตามระเบียบ 
    มีสมาชิกทานใดจะเสนอทานอ่ืนอีกหรือไม (ถาม 3 คร้ัง) 
    ถาไมมีถือวา ทานจารุวรรณ  พันเดช  ไดรับเลือก 
    เปนรองประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  คนที่ 1 
    ก็ตองขอแสดงความยินดกีับทานจารุวรรณ  พันเดช 
    ที่ไดรับเลือกเปนรองประธานสภาฯ  คนที ่ 1  นะครับ 
    ขอเชญิทานประจําที่บัลลังกและกลาวความรูสกึกับผูเขารวมประชุมครับ 
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นางจารุวรรณ  พันเดช กราบเรียนทานประธานสภา  ทานคณะผูบริหาร และหัวหนาสวนราชการทุกทาน 
ทานสมาชิกสภาผูทรงเกยีรตทิุกทาน ดฉิันก็รูสึกปราบปลื้มและดีใจ และก็
ขอขอบพระคุณโอกาส และตําแหนงอันทรงเกียรติน้ี ที่ทานใหโอกาส และขอบ
คุณทานสมาชกิสภาองคการบริหารสวนจังหวัดทุกทานที่ใหความไววางใจนะคะ
ดฉิันจะทําหนาอันทรงเกียรติน้ีใหดทีี่สดุคะ ขอบคุณมากคะ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณทานสมาชิกนะครับที่ใหความไววางใจ กับทานรองประธานสภา ทานที่

หน่ึงนะครับทานจารุวรรณ  พันเดชนะครับ  
   
ระเบียบวาระที่  4  การคัดเลือกสมาชิกสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสนิธุ  

(เชญิทานเลขาชีแ้จงระเบียบวิธีการคัดเลือกครับ) 
 
เลขานุการสภาฯ ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดมีหนังสอืใหองคการบริหารสวน

จังหวัดกาฬสินธุ คดัเลือกสมาชิกาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ แทน
ตําแหนงที่วาง ดังตอไปนี ้

1. คดัเลอืกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
จํานวน  1  ตําแหนง แทนนายพลากร  พิมพะนิตย  ไดยื่นหนังสือลาออกจาก
ตําแหนงสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  1  กุมภาพันธ  2562 

2. คดัเลอืกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  จํานวน  2  ตําแหนง 

แทนนายดนุพล  ผือโย  ยื่นหนังสือลาออกจากตําแหนง  สมาชิกสภา
องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตั้งแตวันที ่ 28  มกราคม  2562 

นายชุมพล  หลักคํา  ยื่นหนังสือลาออกจากตําแหนงสมาชกิสภาองคการ 
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ตั้งแตวันที ่ 20  กมุภาพันธ  2562 
 สําหรับแนวทางเลอืกและแตงตั้งคณะกรรมการพัฒนาทองถิ่นตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยวาดวยการจัดทําแผนพัฒนาขององคกร
ปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2548 สําหรับวิธีการคัดเลือกคณะกรรมการพัฒนา
ทองถิ่น กรณีที่ใหสภาทองถิ่นคดัเลือก สมาชิกสภาทองถิ่นทีส่ภาทองถิ่นคดัเลือก 
จํานวน  3 คน  ใหองคกรปกครองสวนทองถิ่น ดําเนินการประชุมสมาชกิสภา
ทองถิ่น โดยดําเนินการในสมัยประชุมสามัญ หรือสมัยประชุมวิสามัญ  โดยมี
หนังสือเชิญประชุมพรอมแจงวัตถปุระสงคของการประชุมใหชดัเจน การประชุม
ตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นเขารวมประชุมไมนอยกวาก่ึงหน่ึง การเสนอชื่อสมาชกิ
สภาทองถิ่นตอทีป่ระชุม ตองมีผูรับรองจํานวนอยางนอย  2  คน  และผูซ่ึงไดรับ
การเสนอชื่อตองอยูในที่ประชุมและตองใหความยินยอม  ในการเสนอชื่อ  หากมี
การเสนอชื่อครบพอดตีามจํานวน  ใหถือวาบุคคลที่ไดรับการเสนอชือ่น้ัน ไดรับ
การคัดเลือก หากมีการเสนอชื่อเกินกวาจํานวนที่กําหนดใหประธานในที่ประชุม
แจงใหผูเขารวมประชุมคดัเลือกผูไดรับการเสนอชื่อโดยการลงคะแนนลับ  ใชวิธี
เขยีนชื่อตัวและชื่อสกุลผูที่ไดรับการเสนอชื่อลงในบตัรคะแนนที่ประธานที่ประชุม
มอบใหไดไมเกินตามจํานวนที่กําหนด  ใหประธานในที่ประชุมตั้งสมาชิกสภา
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ทองถิ่นที่อยูในที่ประชุมและมิไดเปนผูไดรับการเสนอชือ่จํานวนไมเกินสามคน 
เปนกรรมการตรวจนับคะแนน กรณีสมาชิกสภาทองถิ่นมี ไมครบตามจํานวนให
เลือกจากขาราชการองคการบริหารสวนจังหวัด หรือพนักงานเทศบาล หรือ
พนักงานสวนตําบล  หรือพนักงานเมืองพัทยาแลวแตกรณีกไ็ด เม่ือตรวจนับ
คะแนนแลว ใหผูที่ไดรับคะแนนสงูสดุตามลําดับเปนผูซ่ึงไดรับการคดัเลือกจนครบ
จํานวนที่กําหนด ในกรณีทีม่ผีูไดรับคะแนนในลําดบัเดียวกันหลายคน ทําใหไม
สามารถคดัเลือกไดใหที่ประชุมจัดใหมีการลงคะแนนใหมเฉพาะผูซึ่งไดรับคะแนน
เทากัน  ถาลงคะแนนคร้ังที่สองแลวปรากฏวาไดคะแนนเทากันอีก  ใหใชวิธีการ
จับสลากตามที่ประธานใหที่ประชุมกําหนด ใหประธานสภาทองถิ่น มหีนังสือแจง
ผลการคดัเลือกใหผูบริหารทองถิ่นเพ่ือออกคําสั่งแตงตัง้ตอไป ผูบริหารทองถิ่น
จัดทําเปนคําสั่งขององคกรปกครองสวนทองถิ่น และมีหนังสอืแจงหนวยงานที่
เก่ียวของ และแจงเจาตัวทราบโดยเร็ว  ในกรณีที่ผูไดรับการคดัเลือกลาออกหรือ
พนจากตําแหนง ใหจัดใหมีการคดัเลอืกแทนผูที่พนไปภายในสี่สบิหาวันนับแต
วันที่ตําแหนงวางลง และใหผูซ่ึงไดรับการคดัเลือกแทนน้ันอยูในตําแหนงเพียงเทา
วาระที่เหลอือยูของผูซ่ึงตนแทน ขอเชญิทานประธานตอคะ 

 
ประธานสภาฯ   4.1 การคัดเลอืกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
    (แทนตําแหนงทีว่าง  จํานวน  1  ตําแหนง) 
    ทานสมาชิกสภาคงเขาใจวิธีการคัดเลือกแลวนะครับ   
    ลําดบัตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด 
    กาฬสินธุ จํานวน 1 คน 
    - เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อเชญิครับ เชญิทานวุฒศิักดิ ์ครับ 
 
นายวุฒิศักด์ิ  พลเสนา  ผมขอเสนอทานจารุวรรณ พันเดชครับ  
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ 
    1. ทานนิคม  ประดับการ 

2.  ทานเดชบดินทร  พยงุแสนกุล 
ผูรับรองครบครับ  

                            ทานจารุวรรณ  พันเดช  ยินยอมหรือไมครับ 
 
นางจารุวรรณ  พันเดช  ยินยอมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 
    ถาไมมี  ถือวาผูทีถู่กเสนอชื่อมา 1 ทาน คือทานไดรับเลอืกเปน 

คณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ   
คือทานจารุวรรณ  พันเดช เปนคณะกรรมการพัฒนาองคการบริหารสวน             
จังหวัดกาฬสินธุ นะครับ 
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4.2  การคัดเลอืกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  (แทนตําแหนงที่วาง  จํานวน  2  ตําแหนง)      
เชญิทานเลขานุการสภาชีแ้จงวิธีการคดัเลือกครับ 
 

เลขานุการสภาฯ   คะสําหรับวิธีการเลือกคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการ             
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ก็ใชวิธีการเลือกเดยีวกันกับการเลือกคณะกรรมการ
พัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด คะ  
 

ประธานสภาฯ   ทานสมาชิกสภาคงเขาใจวิธีการคัดเลือกแลวนะครับ   
    ลําดบัตอไป เปนการเลือกคณะกรรมการคณะกรรมการติดตามและประเมินผล 
    แผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  จํานวน 2 คน 

ผมจะใหคดัเลือกทีละคนนะครับ 
    - เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคนที ่1 เชญิครับ เชญิทานประสทิธ์ิครับ 
 
นายประสิทธ์ิ  อาจบรรจง เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูบริหาร ผูเขาประชุม ผูทรงเกียรติทกุทาน 

ผมประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภา เขตอําเภอกมลาไสย ผมขอเสนอชือ่ทาน
วิสาขา ภารประดษิฐ ครับ  

 
ประธานสภาฯ   ทานประสิทธิ์  เสนอชื่อทานวิสาขา ภารประดิษฐ นะครับ  

ขอผูรับรองครับ 
1. ทานนิคม  ประดับการ 
2. ทานอุทยั  แกวกลา 
ผูรับรองครบครับ  

                            ทาน วิสาขา ภารประดษิฐ  ยินยอมหรือไมครับ 
 
นางวิสาขา  ภารประดิษฐ ยินยอมคะ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 

ถาไมมี ถือวาทานวิสาขา  ภารดษิฐ ไดรับเลือกเปนคณะกรรมการคณะกรรมการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด คนที่หน่ึงนะครับ 

    - เชญิทานสมาชิกเสนอชื่อคนที ่2 ครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่ ทานประธานสภาที่เคารพครับ คณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผน ผมดู

คุณสมบตัแิละบคุลิกโดยรวมแลวนาจะเสนอทานคงเดช เฉดิสถติยครับ 
 
ประธานสภาฯ   ขอผูรับรองครับ  

1.  ทานอุทัย  แกวกลา 
2.  ทานบุญสง โชติไสว 
ผูรับรองครบครับ 



 š

                            ทานคงเดช เฉิดสถติย  ยินยอมหรือไม 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย   ยินยอมครับทานประธานครับ 
 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดจะเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกหรือไมครับ 

ถาไมมี ถือวาทานคงเดช เฉดิสถติย  ไดรับเลือกเปนคณะกรรมการคณะกรรมการ
ตดิตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวนจังหวัด คนที่สองนะครับ 

    สรุปแลวคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาองคการบริหารสวน 
จังหวัด  ประกอบดวย 

1.  ทานวิสาขา  ภารประดษิฐ 
2.  ทานคงเดช  เฉดิสถติย 

 
ระเบียบวาระที่ 5  ญัตติ 

5.1 เรือ่ง  ขออนุมัติแกไขเปล่ียนแปลงคําช้ีแจงงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2559  จํานวน  1 รายการ  เปนเงิน  2,000,000  บาท 

    -  นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ 
    -  เชิญทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา เรียนประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ  และสมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ทุกทาน   
ตามที่องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ไดอนุมัติงบประมาณตาม

ขอบัญญตังิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  พ.ศ. 2559  ไปแลวน้ัน 
บัดน้ีองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีความจําเปนที่จะตองขอ

อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจาย  ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
2559  ดังน้ี  แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา งานกอสรางโครงสรางพื้นฐาน  
งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสราง คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภท
คากอสรางสิง่สาธารณูปโภค จํานวน 1 ราย เปนเงิน 2,000,000  บาท  ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทย  วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น 
พ.ศ. 2541 ขอ 29  ความวา  “การเปลีย่นแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจายใน
หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและสิ่งกอสรางทีท่ําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น 
หรือเปลีย่นแปลงสถานที่กอสรางเปนอํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น” และขอ 31 
ความวา  “การโอน การแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายการที่ไดเบิก
ตดัปหรือขยายเวลาใหเบกิตดัปไว จะกระทําไดตอเม่ือไดรับอนุมัติจากผูมีอํานาจ
ใหเบกิตัดปหรือขยายเวลาเบิกตดัป” 

เพ่ือใหการอนุมตัิงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ จึงไดเสนอญตัติขออนุมตัแิกไขเปลี่ยนแปลงงบประมาณ
รายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณาอนุมัตติอไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไม เชิญครับ เชิญทานสุรพงษครับ 
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นายสุรพงษ พลซือ่ กราบเรียนประธานสภาที่เคารพนะครับ ความจริงการแกไขขอบญัญตั ิใน

รายละเอยีดมีอยูเร่ือยมาตลอดนะครับ แตคร้ังนี้น้ันมขีอสงสัยอยากจะใหสรุป
สาระสําคัญในประเด็นที่เปลีย่นแปลงแกไขตามทีผ่มไดอานจากขอความทีค่ํา
แถลงการณนั้นยงัมคีวามสงสยัอยูแลวก็ดูทีห่มายเหตุก็ไมชดัเจนแตสาระสําคญัที่
ผมดูจากเน้ือหาในรายละเอียดแลวน้ัน คร้ังแรกจะเปนกอสรางสะพานบวกถนน
คอนกรีตแลวก็บวกดวยถนนจากเทศบาลอื่น กค็ือเทศบาลตาํบลกุดสิมจํานวนสี่
แสนแปด และก็รวมของเราเปน สองลานสี ่สิง่ที่ผมสงสยัในประเด็นที่มีอยูสาม
ประเด็น ประเด็นแรกเดิมมีถนนคอนกรีต หลังไมมีถนนคอนกรีต เหตผุลเพราะ
อะไรครับประเด็นแรก ประเด็นทีส่องในเงินอุดหนุนของเทศบาลบวกกับเงินของ 
อบจ. สองลาน รวมแลวเกือบสองลานหา การจัดซ้ือจัดจางดาํเนินการอยางไร
แยกกัน รวมกันหรือวาแยกใหหนวยงานใดงานหน่ึงจัดการเปนผูรับผดิชอบในการ
จัดซื้อจัดจาง ประเด็นทีส่ามสดุทายกค็ือในเขตพ้ืนที่ในงบประมาณที่ อบจ. และ
เทศบาลในทองถิ่นนั้นไดรับความยินยอมใหไดรับการแกไขเปลีย่นแปลงหรือไมนะ
ครับ ถาเปนไปไดนอกจากฝายบริหารจะทําการชี้แจงแลว อยากใหสมาชิกทองถิ่น 
สมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัด ในเขตทองที่น้ัน ชี้แจงเปนแนวสงัเขปเพ่ือให
สมาชิกไดเขาใจกอนที่จะลงมตดิวยครับขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไม เพราะจะใหผูบริหารไดตอบ

คร้ังเดยีว นะครับ เชญิทานเกรียงศกัดิ์ ครับ  
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฏ ิ เรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาองคการ

บริหารสวนจังหวัดอําเภอเมืองครับทานประธานครับ ผมมีประเด็นสวนหนึ่ง  
คลาย ๆ ทานสุรพงษ ที่นําเรียนประธานสภาไปแลว ผมมีความสงสยัในขอบญัญตัิ
ขอนี ้ทานประธานครับ จริง ๆ แลวโครงการนี้ เปนขอบญัญตั ิป 2559 ทาน
ประธานครับ แสดงวาขอน้ีไดใชมือสมาชิกในการขอกันเงินเหลื่อมปมาถึงสามสีป่ 
ทานประธานครับ คําถาม มันเกดิอะไรขึ้นครับถึงไดกันเงินตลอดถึงมา
เปลีย่นแปลงในตรงนี้ ตามทานสุรพงษไดนําเรียนทานประธานไปแลว มันตองมี
เหตผุลมากกวาน้ีทานประธานการที่จะนําเงินไปแกไขปญหาพ่ีนองประชาชน มัน
ไมใชเร่ืองงาย ๆ กอสรางก็ยาก งบประมาณที่จะนําไปแกไขปญหาก็ลําบาก ฉะน้ัน
ทําไมถงึเกดิตรงน้ีขึ้นประเด็นปญหาคือเราตองการความรวมมือ จากทองถิ่นอืน่ ๆ 
ที่เขาบอกวา อบจ. อยากใหทําสิง่ทีเ่ปนใหญ ๆ ตามที่ไดบูรณาการของระดับ
จังหวัด โดยการรวมมือของตําบลนั้น ๆ ความรวมมือในการกอสรางโครงการใหญ 
ๆ เปนโครงการระดับจังหวดัทานประธานครับ คงไมใชโครงการที่ อบจ. ทําฝาย
เดยีวครับ ตองเปนโครงการที่ไดรับความรวมมือจากทองถิ่นระดับตําบลดวยครับ
ทานประธานครับ ฉะน้ันตามทีผ่มมองในลักษณะที่วาความรวมมือทีค่ร้ังแรกที่
ทองถิ่นใหความรวมมือ ที่ทํางบประมาณมารวมกับเราหายไปไหนครับทาน
ประธาน นะครับอันที่หนึ่งหายไปไหน อันทีส่องที่ผมถามทานประธานงบประมาณ
ตั้งแตป 59 ขอความกรุณาทานประธานใหผูบริหารไดตอบดวยครับ  
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ประธานสภาฯ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ ถาไมมีนะครับจะไดให

ผูบริหารไดตอบนะครับ มีคําถามของทานสุรพงษ และทานเกรียงศักดิ ์นะครับ 
เชญิทานนายกครับ 

 
นายประยงค โมคภา ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทีเ่คารพครับ ตอง

ขอขอบพระคุณทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทัง้สองทาน
นะครับที่ไดกรุณาซักถามความชดัเจน ผมขอแยกประเด็นเปนสี่ขอนะครับ ขอที่
หน่ึงตามทีท่านผูทรงเกยีรติไดถามนะครับ เดิมมีแบบเปนคอนกรีตแตตอนหลัง
เห็นบอกไมมีนะครับอันนี้ประเด็นที่หน่ึง ประเด็นทีส่องเทศบาลทองทีกั่บ อบจ. ได
ตกลงรวมมือกันอยางไร นะครับประเด็นทีส่าม ในงบของ อบจ. ในการจัดซือ้จัด
จาง ทําอยางไร ให อบจ. ทั้งหมดหรือวาใหเทศบาลที่ในสถานที่กอสรางเปน
ผูดําเนินการ สวนทานผูทรงเกยีรติทานหน่ึง ทานไดถามวาสงสยัขอบญัญตั ิป 
2559 ผานมาไดยังไงตั้งสามปสีป่ มันเกิดอะไรขึ้น และก็การกอสรางน้ันจะไดรับ
ความรวมมือจากองคกรปกครองสวนทองถิ่น ในพ้ืนที่ที่เราไปกอสรางสะพาน 
เพราะฉะน้ัน 4 ประเด็นน้ีผมใครขออนุญาตประธานสภา ไดอนุญาตใหกับกอง
แผน และงบประมาณไดเปนผูชีแ้จง ในรายละเอียดครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ  
 
นางวนิดา  อําภรณ กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดฉิัน 

นางวนิดา  อําภรณ คะ หัวหนาฝายงบประมาณพัฒนาและรายได ขอเรียนชีแ้จง
ขอซกัถามนะคะ ประเด็นแรก เดิมเราจะมีถนน คสล. ดวย วาทาง อปท. เจาของ
พื้นที่งบประมาณที่จะมาสนับสนุนนะคะ จึงทําใหงบประมาณคงเหลืออยู 2 ลาน
บาท ถามีการสนับสนุนเราก็จะมีการดําเนินการจัดซ้ือจัดจาง เหมอืนกันคะโดย 
อบจ. เปนคนดําเนินการนะคะ แลวก็ในกรณีที่วาพ้ืนที่ไดรูเร่ืองหรือเปลาในการ
แกไข เปลีย่นแปลงประเด็นเดมิกค็ือทีเ่ราไมสามารถสงมอบพ้ืนที่ใหผูรับจางได 
เน่ืองจากวาในตอนแรกทีเ่ราลงไปสํารวจนะคะ ทางชางแจงมาวาไมสามารถ
ดําเนินการตอกเสาเข็มไดคะ ก็เลยตองเปลีย่นมาเปนฐานแผ ซึ่งก็เกดิเปนปญหา
ตอมาทาง อปท. เจาของพ้ืนที ่งบประมาณของเรามันเขามาแลวนะคะ ก็เลยบอก
วาใหเรากอสรางสะพานใหแลวเสร็จ เรียบรอยกอนถึงจะดําเนินการสราง 
คอนกรีตเสริมเหลก็เพิม่อีกทหีน่ึงคะ  

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณครับ มีทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพ่ิมเติมหรือไมครับ เชิญทาน         

สุรพงษครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพนะครับ ความจริงแลวไดรับฟงเหตุผล ก็

เขาใจในระดับหน่ึง ความจริงน้ันการจะทําขอบัญญตัคิร้ังแรก เราไดนําเสนอ โดย
ขั้นตอนขบวนการตาง ๆ ผานมา หลายขั้นตอน คณะกรรมการแปรก็มีการ
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สอบถามในรายละเอียด แลวจึงนําเขาสภา แลวใหสภาเห็นชอบโดยการลงมติ 
ขบวนการตาง ๆ น้ันมีการกลั่นกรองมาแลว บดัน้ีเรามีการแกไขขอบญัญตั ิในสวน
ของเนื้อหาตามระเบียบขอบงัคับ ในการเปลีย่นแปลงขอบัญญัติน้ัน เขาสภา แตวา
การเขาสภาคร้ังน้ี เบือ้งตนคร้ังแรกก็พอเขาใจ ทั้งน้ีทัง้นั้น การที่จะอุดหนุนคร้ัง
แรกที่มาเปนโครงการตองไดรับความรวมมือจากเทศบาลหรือวา อปท. ในทองถิ่น 
แตมาคราวน้ีตดัออกไป วตัถุประสงคคร้ังแรก มันแตกตาง เพราะฉะนั้นสิ่งเหลาน้ี
ทานสมาชิกผูทรงเกียรติก็อยากจะทราบ รายละเอียดเพื่อความเขาใจชดัเจนที่จะ
ลง แตไดรับคําชี้แจงแลว บอกวาเหลือสะพานเงินอุดหนุนการจัดซ้ือจัดจาง ถา
นํามาใหอบจ. ก็อุดหนุนมาที ่อบจ. อบจ. ก็มาทําจัดซ้ือจัดจาง แตคร้ังน้ีปรับลด
จากสองลานสีเ่หลือสองลาน สิ่งเหลาน้ีนะครับ  มันเกดิขอสงสยั เพราะฉะนั้นดวย
เหตผุลประการใด กแ็ลวแตนะครับ แตไดรับคําชีแ้จงไปแลว ก็พอจะเขาใจ แต
ทั้งนี้ทั้งน้ันที่บอกวาในรูปแบบการกอสรางจากเสาเข็มเปนเสาแผอะไรก็แลวแตใน
สวนทองถิ่นในหนังสอืยินยอมจากเทศบาลน้ัน มันมีหนงัสอืจากเทศบาลหรือไม 
ครับเพ่ิมเตมินิดหนอยครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานนายกครับ ครับทานวรากรณครับ  
 
นายวรากรณ  ภูอาภรณ ทานประธานที่เคารพ ทานผูบริหาร ทานสมาชกิผูทรงเกียรติทกุทาน และหัวหนา

สวนราชการ และผูเขารวมประชุม ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการ
บริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับ ตามที่ทาน
สมาชิกไดสงสยัและไดสอบถามเก่ียวกับคําชีแ้จงบัญชแีกไข เปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณ เมื่อสกัครูไดรับคําชีแ้จงจากฝายแผนซ่ึงทางทานผูบริหารไดเปน
ตัวแทนขึ้นตอบขอสักถามของทานสมาชกิ ถาผมฟงไมผดิ มอียูขอหน่ึงที่ทาน
หัวหนาทางฝายแผนชีแ้จงมาก็คือประเด็นถามีเงินอุดหนุนจากเทศบาลถึงจะมีการ
จัดซื้อจัดจาง อันน้ีคือขอสงสยัจากประเด็นตรงน้ี ตอนนี้เทศบาลจะอุดหนุนหรือไม
อุดหนุน หรือวาพรอมที่จะอุดหนุนใหกับ อบจ. หรือยงัประเด็นทีผ่มตดิใจและ
สงสยัครับทานประธาน  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณนะครับ เชิญทานผูบริหารครับ  
 
นายประยงค  โมคภา กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ อกีสองประเด็นนะครับที่ทานสมาชิกสภาได

ถามนะครับ ประเด็นที่หนึง่ก็คือทางองคกรปกครองสวนทองถิ่นไดยินยอมกับเรา
หรือไม และประเด็นที่สอง ก็คอืในเร่ืองของงบประมาณนะครับ ผมใครขออนุญาต
ทานประธานสภาได อนุญาตใหกองแผนและงบประมาณ ไดกรุณาตอบอีกคร้ังนะ
ครับ  

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ  เชิญครับ  
 
นางวนิดา  อําภรณ  กราบเรียนทานประธานสภา คณะผูบริหาร ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดฉิัน 
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นางวนิดา  อําภรณ คะ หัวหนาฝายงบประมาณพัฒนาและรายได ขอเรียนชีแ้จง
เร่ืองในกรณีของการยินยอมในการที่จะสนับสนุนงบประมาณใหกับองคการ
บริหารสวนจังหวัด ในการสรางสะพานและถนนคอนกรีตเสริมเหลก็ บริเวณลํา
หวยยงู เดิมกค็ือยินยอมคะ แตเราไมสามารถสงมอบพ้ืนที่ในปงบประมาณน้ันได 
ซึ่งทาง อปท. เจาของพ้ืนที่ก็มีความจําเปนที่จะตองใชงบประมาณที่จะไปพัฒนา
พื้นที่ก็เลยขอวา ขอใหเราสงมอบพ้ืนทีแ่ละก็ดําเนินการกอสรางสะพานใหแลว
เสร็จ จึงจะดําเนินการตอจากที่เราดําเนินการไวคะ ก็คือทีบ่อกวาสงมอบพ้ืนที่
ไมไดกค็ือออกไปสํารวจพื้นที่แลว แลวใหโยธาธิการจังหวัดนะคะไดออกไปสํารวจ
ดูวาสามารถที่จะตอกเสาเข็มไดหรือเปลาซ่ึงมันเปนชั้นหินไมสามารถตอกเสาเข็ม
ได จึงไดมีการสํารวจแลวก็ใหผูรับจางไปเปดหนาดินแลวสํารวจใหมปรากฎวา
สามารถกอสรางเปนฐานแผไดเราจึงจะดําเนินการกอสรางเปนฐานแผคะ  ก็คอื
สําหรับเจาหนาที่ อปท. ก็นํางบประมาณไปใชจายในกิจการที่จําเปนกอนในลําดับ
แรกกอนนะคะซึ่งหลงัจากที่เราสงมอบพ้ืนทีก็่ทางทาน ส.อบจ. ในเขตพ้ืนที่ก็คงจะ
ประสานกับ อปท. วาเราจะดําเนินการใหแลวเสร็จอยางไร ประมาณน้ีคะ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานราเมศร ครับ 
 
นายราเมศร  เลิศลํ้า ครับกราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดั เน่ืองจากตรงน้ีมัน

เก่ียวกับเร่ืองที่อยูในเขตพ้ืนทีข่องกระผมนะครับ กข็ออนญุาตใชสิทธิพ์ลาดพิงนะ
ครับ แทนประเด็นหลาย ๆ ประเด็นนะครับที่เพื่อนสมาชกิหลายทานสงสยันะครับ 
ถือวาโครงการกอสรางสะพานที่ไดรวมกับทางเทศบาลตําบลกุดสิม ไดบรรจุไวใน
แผนนะครับเพราะฉะนั้น องคการบริหารสวนจังหวัด แลวก็ไดเขามาตัง้ขอบญัญตัิ
ไวตั้งแตป 59  โดยตอนแรกตัง้ไว งบประมาณ ของ อบจ. สองลานบาท แลวก็ให
ทางเทศบาลตําบลกุดสิม สมทบอีกจํานวนเงิน สีแ่สนเกาหมืน่บาท ก็คอืจะเปน
กอสรางสะพานบวกกับถนนคอนกรีต แตวาเน่ืองจากป 2559 นะครับ ทาง
องคการบริหารสวนจังหวัดของเราไมสามารถที่จัดซือ้จัดจางในสะพานคอนกรีตน้ี
ไดนะครับ เนื่องจากวางบประมาณเขามาไมเพียงพอนะครับ ก็เลยตองกันเงิน
ตั้งแตป 59 นะครับ มาถงึป 60 นะครับ ซึง่ในป 2560 ทางเทศบาลตําบลกุดสิม 
เขาไมไดปนเงินในสวนของสีแ่สนเกาไวนะครับ ก็เลยไมมเีงินสบทบนะครับ ทีนี้ก็
เลยใหชางไปประมาณการป 60 นีป้รากฎวาถนนที่เราจะไปทําสะพานมันเปนสอง
โครงการรวมกัน แตวาถนนเสนนีท้างที่วาการอําเภอเขาวง ตอนนั้นไดรับ
งบประมาณตําบลละหาลานนะครับก็เลยมีการจัดซ้ือจัดจางถนนเสนเดยีวกันกับที่
เราจะไปทํานะครับ มันก็เลยทําใหถนนเสนน้ีมันสั้นลงนะครับ ซึง่งบประมาณที่เรา
จะตองใชมันกเ็ลยไมถงึสองลานนะครับ กเ็ลยใหทางชางไปสาํรวจใหมนะครับ 
ครับก็เปนตัวเลขประมาณหน่ึงลานแปด คือใหกอสรางเฉพาะสะพานนะครับ ทีนี้
สวนถนนคอนกรีตเราตั้งงบประมาณอีกตางหากซ่ึงไมเก่ียวกบัตรงน้ีนะครับ ป 60 
ก็เลยตัง้งบประมาณไวในการกอสรางนะครับ ปรากฏวาถึงป 60 ไดทําการจัดซื้อ
จัดจางไวแลว แตไมสามารถที่จะสงมอบพ้ืนที่ได เพราะวาการกอสรางสะพานมัน
มีนํ้า เปนลําหวยมีนํ้าเยอะนะครับก็เลยตองกันเงินมาถึงป 61 นะครับ พอถงึป 61 
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นะครับ ทางชางก็เลยไปสํารวจ เพ่ือที่จะออกแบบตอกเสาเขม็นะครับ ก็เลยไป
สํารวจ ปรากฏวาพอไปสํารวจ เสร็จแลวบริเวณในเขตกอสรางมันเปนหินทั้งหมด
นะครับ ทางชางไปสํารวจกอนแลวคอยใหโยธาธิการผังเมืองไปสํารวจอีกคร้ังหน่ึง 
ปรากฎวาพ้ืนทีต่รงน้ีเปนหินดานทั้งหมด ไมสามารถที่จะตอกเสาเข็มไปตามแบบ
หรือตามมาตรฐานที่จะกอสรางสะพานไดนะครับ ก็เลยทําการกันเงินไวอีกเพ่ือจะ
ทําการออกแบบใหม ตอนน้ีป 62 ของเรา ไดกันเงินไวถงึเดอืนมีนาคมครับ ถาเรา
ผานตรงน้ีไปกต็องทําการกอสรางโดยใชแบบใหมนะครับ สวนถนนคอนกรีตที่
จะตองทํามันตองทําหลังจากทีท่ําสะพานเสร็จแลวนะครับ ตอนน้ีชางตอง
ออกแบบใหมใหมันเปนแบบฐานแผนะครับ ผมก็ไมเขาใจวาฐานแผเปนยังไงนะ
ครับ ซ่ึงตรงน้ีกเ็ลยตองกันเงินไว เพราะเรากันเงินไวแคหกเดือนก็คือเรากันเงินไว
ตั้งแตตลุาคมถึงมีนาคมครับ  

 
ประธานสภาฯ ขออนุญาตนะครับ ครับขอบคุณทานราเมศรที่ใหขอมูลเพ่ิมเติมนะครับ เร่ืองน้ี

อยากจะใหทานผูบริหารไดชีแ้จงเลยนะครับจะไดจบคร้ังเดยีว  
 
นายราเมศร  เลิศลํ้า  ครับทานประธานครับขอบคุณครับ 
 
ประธานสภาฯ ครับทานผูบริหารก็ไดชีแ้จงเร่ืองน้ีมาพอสมควรแลวนะครับ ทานสุรพงษ มีอะไร

เพ่ิมเตมิอีกครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่ อภิปรายมาพอสมควรแตยงัไมเขาใจ ผมไมไดวาอภปิรายนานหรือไมนานนะครับ 

ทานประธานครับ ความจริงแลวเร่ืองเหตุผลไมไดสงมอบในพ้ืนที่ ติดขดัอยูตรงที่
สงมอบพ้ืนที่ แตเหตผุลทานนําชีแ้จงแลวบอกวาในการลงเสาเขม็จากฐานราก
แนวดิง่ลงฐานแผ น้ันคือประเด็น ฟงจากคําชีแ้จงแลวไมมีสาเหตุวาสงมอบในพืน้ที่
ไมได ผมเขาใจผมไมไดขดัของตรงน้ี ยกมือใหอยูแลวทานแตสงสยันดิเดยีวทาน 
ราเมศร กําลังจะชีแ้จง ทานประธานไมตองไปสรุป มันรวดเร็วมากไป จะนานแค
ไหนก็ยังไมเขาใจ แตกเ็ขาใจเปนเบื้องตนแลวครับ ความจริงที่สงสัยคือหน่ึงเหตุผล
ที่สงมอบพ้ืนที่ใหไมได แตคอนกรีตสีแ่สนน้ันคร้ังแรกมารวมกันแตคร้ังทีส่องไมมี 
เขาไมมีเน่ืองจากเขาไมกันเทศบาลกุดสมิเขาไมกันเงินไวใหก็เลยเหลือโครงการเรา
โดด ๆ น้ันคือทําไมถึงไมมีคอนกรีตรวมมาคร้ังแรกแลวคร้ังตอไปจะเกิดขึ้นมา
หรือไม นั้นประเด็นที่หน่ึง ประเด็นทีส่องเรากันเงินขามปงบประมาณ ตรงนี้
อยากจะใหชีแ้จงไมไดขดั ขดัระเบยีบอยางไรหรือไมแตก็สองประเด็นนี้ผานก็
อยากจะยกมือให ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ เชญิทานผูบริหารอีกคร้ังหน่ึงนะครับ ชีแ้จงเร่ืองงบประมาณแลวก็ชีแ้จงเร่ืองที่

ทานสุรพงษไดอภปิราย กับเร่ืองขอซักถามทีย่งัไมเขาใจนะครับ  
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นายประยงค  โมคภา ครับกราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ประเด็นทีส่งสัยที่จับประเด็นไดก็
จะมีอยูสองประเด็นนะครับ ตอนน้ีน้ันก็คือตอนน้ีทางทานสมาชิกสภา สงสยัใน
เร่ืองการตอกเสาเข็ม ฐานแผ เสาเขม็แบบแผมันจะมีอยูสองกรณีนะครับ ขอเรียน
นิดหนึง่วาถาตอกเสาเข็มก็คอืตอกลงไปเลย เอาเสานี้ตอกลงไปเลย เสาเขม็ชนิด
หน่ึงคือเสาเขม็ฐานแผ ผมไปดูแลวเหมือนเอาเหล็กมาทําออกกวาง ๆ คือแผออก 
นั้นเขาเรียกวาฐานแผในทางชางนะครับ สองประเด็นนะครับ สวนอันทีส่องนะ
ครับ การกันเงินน้ีหลายป จาก 59 มา 60 มา 61 ขณะน้ีมัน 62 ทานสงสยัวาการ
กันเงินหลาย ๆ ป มันถูกตองหรือไมเพ่ือความรอบคอบ ผมใครขออนุญาตสอง
ทานเลยนะครับคือ ทางกองแผนไดชีแ้จงเพ่ิมเติม ทานทีส่อง คอื ผูอํานวยการ 
กองคลงั ไดตอบขอสงสยั กันเงินหลาย ๆ ปวามันไดไหม ถูกตองตามระเบียบ
หรือไม ขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญทาน ผอ.ทุเรียนครับ 
 
นางทุเรียน  ศรีสงคราม  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานผูเขารวมประชุมทุกทาน  

ดฉิันทางทุเรียน  ศรีสงคราม ผูอํานวยการกองคลัง กข็อนําเรียนตอที่ประชุม
เน่ืองจากวาขอมูลพ่ึงไดรับทราบจากทีป่ระชุมวันน้ีนะคะ ดฉินัก็เขาใจวาโครงการ
นี้เปนงบประมาณของป 59 ระเบยีบของการกันเงินก็คอืหากไมดําเนินการในป 59 
ก็ กันเงินไวไดอกีหนึง่ปนะคะ ยังไมไดกอหนีผู้กพันก็ขยายเวลาไดอกี 1 ป เปนสอง
ป สวนมาขยายเวลา 6 เดือนน้ีกค็ือมกีารกอหน้ีผูกพันแลวตัง้แตป 61 แลวก็ขยาย
เวลาเบิกจายมาป 62 ได 6 เดือนนะคะ ก็ระเบียบมีเทานีค้ะ เขาสามารถใหทําได
คะ ขอบคุณคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทางฝายบริหารนะครับ ที่ใหผูที่มีสวนเก่ียวของไดทราบนะครับ มสีมาชกิ 

ทานใดมีความประสงคจะอภิปรายเพ่ิมเตมิอีกหรือไม เชญิครับ เชิญทานอุทยั 
ครับ 

 
นายอทุัย  แกวกลา กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ทานสมาชิกผูทรงเกยีรต ิผมอุทยั  แกวกลา 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัด เขตอําเภอฆองชยั นิดเดยีวครับทาน
ประธานผมไมมีอะไรติดใจ แตผมอยากจะใหเรามีมาตรฐานในการทํางานแบบ
รวมกันระหวางเรากับองคกรปกครองสวนทองถิ่นอ่ืน ในระดับตําบล เพราะวาดู
รายละเอยีดในโครงการน้ีตอนแรกวามีตกลงวานาจะอุดหนุนกันสบทบกัน แต
ปรากฏวาสดุทายไมอดุหนุนก็ได ผมคดิวาถาเราจะเปนอยางนี้ อนาคตเราจะไมมี
มาตรฐาน ถาอุดหนุนใหมเนื้อในโครงการตองเปนอันเดยีวกนั รอบตอไปในพื้นที่
ผมก็จะอุดหนุน แตผมไมทําก็ได ถาเกดิวาเราสรางไปแลวการันตีไดอยางไรพื้นที่
เขาจะมาทํา ตอจากเราเพราะวาเราไมมีขอตกลงผมขึ้นมาอภิปรายก็คือวา อบจ.
กาฬสินธุ มแีนวทางการทํางานรวมกับทองถิ่นระดับ อบต. เทศบาล ในการทํางาน
อุดหนุนงบประมาณรวมกับจังหวัด เหมือนกับจังหวัดตรังเขาทํางบประมาณ
รวมกัน 50/50 รวมกับทองถิ่น ผมอยากเห็นบรรยากาศอยางนั้น แตน้ีเห็นไดวา
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เราตดัของเขาออกไปเลย เรามาทําจัดซ้ือจัดจางเฉพาะของเรา ผมคดิวาลดลง
เทาไหรเขาตองตองลดลงตามเรานะครับ กอ็ยากใหเปนขอสงัเกตวาอยากใหทาง 
อบจ. กาฬสินธุ ไดมีมาตรฐานในการทํางานกับองคกรปกครองสวนทองถิ่น ใน
ระดับตําบล ในระดับอําเภอ เพ่ือองคกรอ่ืนหนวยงานอื่นอยากจะทําแบบนีด้วย 
จะไดมีมาตรฐานเดยีวกันครับ ทานประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณทานอุทยันะครับเหตุผลทีท่านอภปิรายเม่ือสักครูน้ีเปนเหตผุลที่นาฟง 

นะครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ เชิญครับ  
    ผมจะขอมติทีป่ระชุม  เชิญทานเลขาฯ ตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ เรียนทานประธานสภาที่เคารพคะ ขณะน้ีมีทานสมาชิกสภาอยูในทีป่ระชุมสภา

แหงน้ีจํานวนทั้งสิ้น 17 ทาน  รวมทั้งทานประธานสภา ทานรองประธานสภา ซึง่
ทานประธานสภา และทานรองประธานสภามสีิทธิที่จะลงคะแนนเสยีงโดยไมตอง
ลงจากที่น่ังคะ ครบองคประชุมคะ 

 
ประธานสภาฯ   17 ทานนะครับ 

  -  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือข้ึนครับ 
  -  14  เสียง 
  -  มีสมาชกิทานใดไมเหน็ชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอ  โปรดยกมอืข้ึนครบั 
  -  ไมมีนะครับ 

-  งดออกเสียง  จํานวน 3  เสียง  นะครับ 

    -  ถือวาสภาองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  มีมติเหน็ชอบตามญัตติ                  
          ที่ทานนายกเสนอ นะครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอ 5.2 เร่ือง ขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณรายจาย 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน 497,000 บาท  
นายกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูเสนอ เรียนเชิญทานนายกฯ  
เชิญครับ 

 
นายประยงค โมคภา  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ที่เคารพทุกทาน ตามทีอ่งคการ
บริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมัตงิบประมาณตามบญัชโีอนเงินงบประมาณ
รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 ไปแลวนั้น  บดัน้ีองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ มีความจําเปนที่จะตองขออนุมัติแกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจาย ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2561 แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและ
สิ่งกอสรางคาทีด่ินและสิง่กอสราง ประเภทคากอสรางสาธารณูปโภค จํานวน 1 
รายการ เปนเงิน 497,000 บาท ตามระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ
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งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 ความวา "การ
แกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและ
สิ่งกอสรางทีท่ําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานที่
กอสรางเปนอํานาจอนุมัตขิองสภาทองถิ่น" และขอ 31 ความวา "การโอน การ
แกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายการที่ไดเบิกตดัปหรือขยายเวลาใหเบิก
ตดัปไว จะกระทําไดตอเมื่อไดรับอนุมตัิจากผูมีอํานาจใหเบิกตดัปหรือขยายเวลา
เบิกตดัป" เพื่อใหการอนุมัติงบประมาณรายจายดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตาม
ระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญตัติขออนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงงบประมาณ
รายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวนจังหวดัพิจารณา อนุมัติตอไป 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ เชิญทานสุรพงษ พลซ่ือ ครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  กราบเรียนทานประธานสภาไมใชเร่ืองมาก และมากเร่ืองนะครับความจริงแลว 

เพ่ือเปนบรรทดัฐาน แลวก็ตรวจสอบความถกูตอง ทานประธานที่เคารพครับ 
ความจริงแลวในรายละเอียดผมจะอธิบายแลวก็ชี้จุดที่มันเกดิความสงสยั ความ
จริงแลวโครงการไมมีอะไรครับถนนเสนเดยีวกันยายจุด แตประเด็นที่นาสงสยัคอื
เปนเพราะอะไรยายจุด ประเด็นทีส่องในหมายเหตุน้ีนะครับ ไมทราบวาพิมพผดิ
หรือเปลา เดิมชวงแรกระยะทางชดุเดยีวกันยาว 233 เมตร แลวมกีารแกไข
ออกเปนสองชวง โดยพื้นทีต่างกัน แตในขอความในหมายเหต ุบอกวาชวงทีห่น่ึง 
กม. ที่ 000+ กม. 0+000 แลวก็ถึง 0+135 ความจริงความหมายทีผ่มเขาใจกค็ือ 
เร่ิมตนคร้ังแรกจากศูนยวดัไปที ่135 เมตร แลวก็ชวงที่สองกค็ือยายจุดใหม ชวงที่
สองก็เปน 000 เหมือนเดิม ความจริงไมนาเปน 000 เทาเดมิ มันนาจะตองไปตอ
ชวงไหนละ อาจจะตองไปตอจากเทาเดิม +1.35 แลวไปตออีก แตนี้เร่ิมจุดแรกก็ 
000 จุดทีส่องก็ 000 แตบอกวาเปนถนนเสนเดียวกัน ขอมูลอยางน้ีมันทบักัน ถา
ผมเขาใจตามน้ี ผมก็ไมมีความรูทางชางเทาไหร แตผมเขาใจตามตัวหนงัสอืนาจะ
เปนจุดทับกัน หรือวาผมเขาใจผดิ หรือวาทานลงรายละเอียดในน้ีผิดหรือไมครับ ก็
ฝากความจริงแลวไมมีอะไรมากก็คือชวยกันชวยเปนบรรทดัฐานในการตรวจสอบ
ในเอกสารชี้แจง ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายเชิญครับ ถาไมมีเชญิทานผูบริหารชีแ้จง 

อีกคร้ังครับ เชิญครับ 
 
นายประยงค  โมคภา  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และทาน 

สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุทีเ่คารพครับ  ในรายละเอียดที่
ทานสมาชิกองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุสงสยันะครับ วามีการยายจุด 
หรือจุดเร่ิมตน จุด 000 คืออะไร ในรายละเอยีดนะครับผมใครขออนุญาตให
ผูอํานวยการกองแผนและงบประมาณเปนผูชี้แจงครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับ เชิญครับ 
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นายทนงสิทธ์ิ ภทูะวัง  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหาร ทานสมาชิกฯ ผูทรงเกียรติทุกทานครับ  

ลักษณะการกอสราง มีดงันี้นะครับ กม. ที ่1 เร่ิมคร้ังแต จุด 000 ถึง 233 เมตร 
พอเรากอสรางไปเสร็จมันจะไปชนถนนคอนกรีตอกีเสนหนึง่ครับ เราจะทํา กม. ที่ 
2 เร่ิมตั้งแต จุด 000 ถึง 098 ครับเนื่องจากวา ที่วาไปทับหมูบานทางทองถิ่นเขา
ไปดําเนินการในชวงทีเ่ราจะทําไป 233 เมตรไปแลวนะครับ เราก็เลยเวนวรรค 
ในชวงที่เขากอสรางในชวง กม. ที ่2 098 เมตร ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานสุรพงษ พลซ่ือครับ 
 
นายสุรพงษ  พลซือ่  ขออนุญาต ผมสมองตื้อหนอย เขาใจยากหนอย คือผมสงสยัวา เร่ิมคร้ังแรก 

000+000 แลวก็ถนนเสนเดยีวกัน แลวก็ทําไปอีก 135 เมตร ไปตดิเวนวรรคอยูที่
ตดิเหตุผลอะไรก็แลวแตคร้ังที ่สองกระเถบิเลื่อนไป มันก็ไมนาจะจบ 000 ที่ผม
สงสยั มันนาจะเปน 1.15 0+1.58 แลวก็ตอไปอีก 93 แลวก็มี จุด+ เขาไปกอน
แลวทําไมมี จุด 000 เหมือนเดิม ผมสงสยัตรงน้ีนะครับ ขอรบกวนอธิบายอีกสัก
คร้ังเพือ่ความเขาในอีกซักคร้ังครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานนายกครับ 
 
นายประยงค  โมคภา  ครับทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทีเ่คารพ ทุกทานครับ  

ในรายละเอียด ผมขอใหทางผูอํานวยการกองแผน ชวยชี้แจงอีกคร้ัง ทานสมาชิกผู
ทรงเกยีรตทิานสงสัยวามันเร่ิมที ่000 แลว พอสรางไปมันนาจะตออยางเชนมัน
เร่ิมจาก 135 ตอไปแลวทําไมมัน 000 อีกชวยกรุณาชีแ้จงเพ่ือความเขาใจดวยนะ
ครับขออนุญาตครับ 

 
ประธานสภาฯ    อนุญาตครับ ทานผูบริหารจะใหทานใดชีแ้จงครับ 
 
นายประยงค โมคภา  กองแผนครับ 
 
ประธานสภาฯ   กองแผนเชญิครับ 
 
นายทนงสิทธ์ิ ภทูะวัง  กราบเรียนทานประธานสภาฯ และสมาชกิผูทรงเกยีรติทุกทานครับ ในกรณี 

อยางน้ี กท็างสมาชิกกท็วงติงผมกเ็ขาใจอยูวาในประมาณการกองชางเขาทํามา
อยางน้ีนะครับ เขาที่วาทองถิ่นเขาทําไปแลวเขาไมบวกเขาไปชวงที่ดําเนินการไป
แลว เราคงจะไดแกที่ กม. เร่ิมตนชวงที ่2 ใหม เปนที่เขาใจนะครับขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานสุรพงษ อีกคร้ังครับ 
 
นายสุรพงษ พลซือ่  ขอบคุณครับทานประธาน ไมใชเร่ืองมาก หรือมากเร่ืองคือผมสงสยัจริง ๆ  
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ตอนแรกคําชีแ้จงบอกวาถนนเดยีวกัน คราวแรกบอกวาทําคร้ังเดียวเลย 233 
เมตร พอทําไปแลว ไมสามารถทําคราวเดยีวกัน 233 เมตร แลวมันตดิขดัอะไรก็
แลวแตอาจจะมีโครงการอ่ืนที่เขาทําไวแลว แลวก็จะไปทําตอจากโครงการเขาไป
อันน้ันโดยเขาใจโดยอุปสรรค แตในความชีแ้จงตรงน้ีเร่ิมคร้ังแรก ทําตรงน้ี 000 
พอทําไป 235 เมตรมันไปตดิขดั ในถนนเสนเดิมมันตองพิกัดเร่ิมตนมันตองเร่ิม
จาก 000 ในความเขาใจของผม ถาเร่ิมจาก 000 ตองเปนถนนเสนใหม แตเขาระบุ
ตรงนี้เปนถนนเสนเดยีวกันพิกัดไมนาจะเปน 000 มันนาจะตองทําตอไป ตรงนี้ผม
เขาใจผดิหรือวาผมไมมคีวามรูดานนี้จริง ๆ ทานประธานครับแตจะถามเปน
ความรูแตไดรับคําชีแ้จงแลว เหมือนกับโยนไปใหกองแผน กองชาง เขาเขยีนมา
อยางน้ี ผูก็ไมมีคําตอบ ผมวาไมมคีําอธิบายอยางชดัเจน เพราะฉะน้ันอยากใหกอง
ชางชีแ้จงครับเปนเพราะผมเขาใจผดิ หรือวาเปนวิธีขบวนการของชางอยากเขาใจ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ทางผูบริหารอนุญาตใหกองชางชีแ้จงนะครับ 
 
นายประยงค  โมคภา  ครับทานประธานสภา ทานสมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  

ผูทรงเกียรต ิทานสงสยั คือเร่ิมจากถนนเสนที่กอสรางนะครับ 000 เร่ิมจาก 000 
ความยาว 233 ใชไหมครับ พอดีมันไปชนถนนอกีเสนหนึง่ แลวก็เราจะมาเร่ิม
สรางใหมมาเร่ิมใหมก็ยังเปน 000 อยู ทานสมาชิกผูทรงเกียรติทานก็เลยสงสยัวา
มันทําไมไปเร่ิม 000 อีกทําไมไมตอตัวเลขที่ไดระยะแลวตอไปเลย อันน้ีก็นาสงสยั
นะครับ ในรายละเอียดทางชางน้ันผมใครขออนุญาตทางผูอาํนวยการกองชางหรือ
ผูแทนเปนผูตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับเชิญทานสุวิทย กุสุมพงษ 
 
นายสุวทิย กสุุมพงษ  กราบเรียนทานประธานสภาฯ ทานนายกฯ ทานรองนายกฯ และสมาชิกสภา 

ทุกทานครับ ในสวนน้ีขอชี้แจงนดิหนึง่วาในการประมาณการของกองชางนะครับ 
หรือกอสรางถนนลูกรังนะครับมันไมใชถนนที่เราสามารถเชค็ความยาวเปนสเต
เปนกิโลเมตรไดนะครับในสวนนีค้ือเราเร่ิมดําเนินการคอืจุดเร่ิมตนแรกคือ 0+000 
นะครับ ในกรณีน้ีคือ ความยาวเดิมคือ 0+000-0+233 นะครับนี้คือความยาวเดิม
แตปรากฎวาเสนทางสายน้ี ไปตดักับถนนเดมิที่มกีารกอสรางของทางอําเภอไว
แลว ปรากฎวาระยะทางชวงแรกที่กําหนด 0+000-0+233 มันเหลือระยะทาง
เพียง 0+135 นะครับ ทีน้ีก็เลยมาขอเปลีย่นแปลงโครงการโดยการเสนทางเดิม
เปน กม +0135 แลวไปตออีกชวงหน่ึงซึ่งชวงนั้นเปนเสนทางไปบานเดยีวกันนะ
ครับแตดวยเหตผุลวาเปนเสนทางทีเ่ปนรูปตัวท ีซ่ึงไปตอทายทางเดิมที่อําเภอได
ทําไว ดงันั้นเราจึงขอไปตอชวงทายของอําเภอที่ทําไวเพราะฉะน้ัน การนับสเตชวง
ทายของอําเภอตามเสนทางเดยีวซ่ึงไมไดกําหนดสเตไว เราจึงไปเร่ิมใหมเปน 
0+000-0+098 นะครับ ขอเรียนชีแ้จงดงันีค้รับ 

 



 ŚŘ

ประธานสภาฯ   ชดัเจนนะครับ ทานสมาชิกสบายใจเลยนะครับ เพราะวาทานสุรพงษ  
บอกวา 000 ยงัใช 000 เหมือนเดิม ทานสุวิทย ชีแ้จงทําใหพวกเรากระจางขึ้น
มานะครับ หรือทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเตมิหรือไมเชิญครับ เชญิทาน
เกรียงศกัดิ์ พันโกฎิ ครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานที่เคารพผมเกรียงศักดิ ์พันโกฎ ิสมาชิกสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ ประเด็นของผมมีอยูทีถ่อยคําทานประธาน โดย
ขอนีแ้ละขอตอไป ทานใหเหตผุลวา ผมกําลงัสงสยัครับทานใหเหตผุลวา โดย
เปลีย่นแนวทางครับทานประธาน ผมก็เลยสงสยัวาแนวทางมันมีความหมายวา
อยางไรทานประธาน เปลีย่นเปนแบบไหน เปลีย่นอยางไร ถาจะบอกวาเปลีย่น
จุดเร่ิมตนโครงการ นาฟงเขาประเด็น แตวาเปลีย่นแนวทางทานประธาน ทานลอง
คดิดแูลวกันวาโดยภาษากฎหมาย มันตองใหชัดเจน แลวก็ใหรัดกุมในการที่จะไม
เปนชวงวาง ใหเขาตคีวามไปเปนอยางอื่น ทานประธานครับ ภาษาชางทีท่าน     
สุวิทย ไดเสนอไป ผมก็เขาใจแตวาในประเด็นที่ทานนําเสนอ กถ็าทานวาถกูตอง
แลวก็ใหความยินยอม ทานประธานถามสมาชกิทุกทานยินยอมหรือไม ถกูตอง
ไหมน้ี ถายินยอมสมาชิกที่ทานยินยอมยกมือครับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณทานเกรียงศักดิ ์พันโกฎคิรับ ทานถามวาการใชคํา คําวาเปลีย่น 

แนวทางถูกตองหรือไม ถาถกูตองสมาชิกยินยอม ผมก็ตองยอนถามทานนายก 
ผูบริหารเชนเดมินะครับ วาทานใชคําถูกตองหรือไม นะครับเชญิผูบริหารไดชี้แจง
อีกคําถามของทานเกรียงศกัดิ์ ครับถาถูกตองก็ตามทีท่านไดอภิปรายไวครับเชญิ 

 
นายประยงค  โมคภา  ครับทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ผูทรงเกยีรตินะครับ ตามที่ทานไดสงสยั
ถอยคํานะครับ ถอยคําที่วาเปลีย่นแนวทางมันถูกตองหรือไมอยางไร หรือจะแกไข
อยางไร ในรายละเอยีด ผมใครขออนุญาตทานประธานสภาฯ ใหผูอํานวยการกอง
แผนและงบประมาณเปนผูตอบครับ 

 
ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชญิครับ 
 
นางวนิดา  อําภรณ  กราบเรียนทานประธานสภาฯ คณะผูบริหารและสมาชิกสภาฯ ผูทรงเกียรต ิ

ทุกทาน ดฉิันนางวนิดา อําภรณ หัวหนาฝายงบประมาณและพัฒนารายได ซ่ึง
ไดรับความทักทวงในการใชถอยคํานะคะโดยเราใชวาโดยเปลีย่นแนวทาง ของ
แกไขเปนโดยดําเนินการเปนชวงดังนีค้ะ  

 
ประธานสภาฯ   แกไขในที่ประชุม ขอแกไขในที่ประชุมนะครับ ที่ประชุมอนุญาตหรือไมครับ  

ทานสมาชิกฯ อนุญาตหรือไมครับ เชิญทานเกรียงศักดิ ์ครับ 
 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานครับ ผมเกรียงศักดิ ์พันโกฎ ิผมสมาชกิสภาองคการบริหาร 



 Śř

สวนจังหวัด เขตอําเภอเมืองครับ ทานประธานครับ สําหรับผมแลวถาทานเห็นวา
มันควรที่จะตัดลง มันควรที่จะแกไขเราก็ตองใหโอกาสกัน แตวาในระบบสภาน้ี 
ทานประธานตองขอความเห็นชอบจากที่ประชุมครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในที่ประชุมครับ เมื่อก้ีทีท่านหัวหนาวนิดา อําภรณ ขอเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง  

เปนจากแนวทางเปนการดําเนินการนะครับ ขอมติที่ประชุมอนุญาตหรือไมครับ 
ขอมตคิรับเห็นชอบหรือไมครับ 

 
นายเกรียงศกัด์ิ  พันโกฎ ิ  ทานประธานครับขอนดิเดยีวครับ ทานประธานครับ คือตามที่ทานประธาน 

ไดกรุณาสอบถามผมมันเปนความคดิของผมคนเดยีว แตวาทานประธานตองถาม
ทานสมาชิกดวยวา เห็นควรที่จะใหปรับปรุงถอยคําตัวนี้หรือไมอยางไรครับ 

 
ประธานสภาฯ   เชญิทานเลขานุกการสภาฯ ไดชีแ้จงครับ 
 
เลขานุการสภาฯ   คะกราบเรียนทานประธานสภาฯ และทานสมาชิกสภาฯ ที่เคารพทุกทานครับ 

 ซึ่งขณะน้ีทานสมาชิกกําหลังพิจารณาในระเบียบวาระที่ 5.2 ซ่ึง ดฉิัน ซ่ึงตาม
ระเบียบก็ควรจะพิจารณาเปนคร้ังเดยีวคะ คอืใหทานประธานสภาฯ ถามเปนคร้ัง
เดยีว วาทานสมาชิกเห็นชอบในญตัติทีท่านนายกเสนอ และที่แกไขเปลีย่นแปลง
คําพดูแนวทางคะ ใหทานประธานขอมติคร้ังเดยีวเลยคะ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ ทานเลขาไดชีแ้จงบอกวาใหขอมตคิร้ังเดยีววา 

เห็นชอบพรอมทั้งแกไขถอยคําทีเ่สนอจากแนวทางเปนดําเนนิการนะครับ ผมขอ
มติจากทีป่ระชุมนะครับ เชญิทานเลขาตรวจนับองคประชุม 

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขณะน้ีมีทานสมาชกิสภาฯ อยูในที่ประชุม 

แหงน้ีจํานวนทั้งสิ้น 18 ทาน รวมทั้งทานประธานและรองประธานครบองค
ประชุมคะ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดเห็นชอบตามทีญ่ตัติที่นายกเสนอและแกไขพรอมไดแกไข 

ถอยคํา โปรดยกมือขึ้นนะครับ เดยีวครับ ทานวิรมณศักดิ ์เชญิครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงษธิเบศร ผมวาขอหลังผมนิดหนอยไดไหมครับ ทานประธานครับ ผมฟงไปฟงมามัน 

เปนเรียนรูวิถีอะไร คือวาทานนายกขอเปลีย่นแปลงแกไขไปในทางทีด่ี เพ่ือ
แกปญหาความเดือดรอนของประชาชนถาเราสภาวาอนญุาตแลวจึงขออนุมตัิ
กอสราง ยังไมขอดําเนินการไมได เพราะยังไมผานสกัคํา ทานประธานอยาหลง
ทางนะครับ เสยีเวลา เพราะวาถาสภาของเราทานนายกขอมาเปลีย่นแปลงแกไข
ใหมันดีขึ้นแกปญหาความเดือดรอนประชาชน กอสรางกแ็กไปแลวถาทําไปแลว
เขาทํานิดหนอยแคไมกีเ่มตรก็อนุญาตไป ก็ใหทีห่น่ึงนับหน่ึงอยูแลวก็คอืโครงการน้ี
ไปถึงตําบลน้ีเอาตําบลอื่นมาทํากอนหนาน้ีก็มาเปนถนนสายน้ี ทานประธานครับ 
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ถาสภาวาเห็นสมควรเห็นอนุมตั ิทานนายกขอมาถาใหแกไขเปลีย่นแปลไหมถาวา 
OK ถาเปลีย่นแปลงผานสภาแลวจึงใหขออนุมตัิกอสรางตอไป ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณครับทานวิรมณศกัดิ์ นะครับ เมื่อกี้ฟงคร้ังเดยีวนะครับคือตามที ่

ทานเกรียงศักดิ ์เราไมไดตดิใจเร่ืองของทานนายก เขาไมไดตดิใจเร่ือง 000 แต
ทานเกรียงศักดิ์บอกวา ทานใชถอยคําบอกวาแนวทาง ทานก็บอกวาไมถูก 
เพราะวาทานอกวาใหเปนการดําเนินการ ทานเลขาเลยชีแ้จงใหขอคร้ังเดยีวในที่
ประชุม ก็คือบอกวาตามทีญ่ตัตทิี่ทานนายกไดเสนอ พรอมแกไขถอยคํา      ได
อภิปรายไวจากแนวทางไปเปนดําเนินการโปรดยกมือ อธิบายแบบน้ีครับ เชญิทาน
สุรพงษ พลซ่ือ ครับ 

 
นายสุรพงษ  พลซือ่  เรียนทานประธานที่เคารพ ความจริงแลวขออนุญาตตองเอยนามทาน 

วิรมณศักดิ ์ไดบอกวาปญหาเล็กนอยนาจะผานไปเลย สรุปเปนอยางน้ัน แลวทําไม
จะตองเมื่อมันเจอปญหาเนนประโยชนสูงสดุของพ่ีนองประชาชนไมมีใครเถยีง แต
เม่ือขอความตรงนี้เขาสงสยักอนทีเ่ขาจะยกมือเขาไมไดบอกวาเขาจะไมทําใหกับพ่ี
นองประชาชน แตเม่ือเขาสงสยัเขาพรอมยกมอืแลวแหละ แตสงสยัในบาง
ขอความเกรงวาเอกสารสวนน้ีจะออกสูสาธารณชนไมมีการตรวจสอบ หรือจะตอง
ผาน สตง. ดูระเบยีบอะไรก็แลวแต เขาเปนหวงจุดน้ัน ไมไดหมายความวาเขา
ไมใหไปทํา เพราะฉะน้ันอยาหลงประเด็นทานประธาน ความจริงผมไมอยากลาว
ตอลอตอเถยีงเสยีเวลา แตเม่ือไดรับคําชีแ้จงแลวสงสยัจุดเดมิเปนจุดเดมิไหมสวน
ทานจะเปลีย่นแนวทางขอความผมวาไมใชสาระ เปลีย่นแนวทางก็ถูกเพราะแทนที่
จะไปตรง ๆ ไปเจอรหสัหน่ึงกอตองเร่ิมพิกัดใหมก็แคน้ีกเ็ขาใจแลวก็นาจะจบแลว
อยาไปสรางประเด็นตอเลยครับทานประธานครับเสยีเวลาครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานสุรพงษครับ มีสมาชกิทานใด เชญิทานคงเดช เฉดิสถติย 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย  กราบเรียนทานประธานสภาครับ สิ่งที่ผมยงัของใจอยูนิดหน่ึงก็คอื ญตัตินี ้

นะครับเปนญตัตทิี่ทายผูบริหารเสนอแตเม่ือก้ีน้ีทานประธานถามวาขอความ
เห็นชอบนะครับ ของสมาชิกสภา ตามที่ทานเกรียงศกัดิ์ เสนอผมกเ็ลยงงครับทาน
ประธาน แลวทานเลขาสภาบอกวา ใหถามไดคร้ังเดยีว แตทานประธานถามวาให
ความเห็นชอบตามทานเกรียงศักดิเ์สนอ ผมก็เลยงงวาใครเสนอญตัติน้ีกันแนนายก
ฯ หรือทานเกรียงศักดิ์ สวนอันหนึง่ผมไมตดิใจครับ ตามที่ทานนายกทานไดชีแ้จง
มาแลวผมตดิใจแคตรงนีค้รับ 

 
ประธานสภาฯ    ขอบคุณครับ พัก 5 นาทคีรับ 

- พักการประชุม 5 นาท ี
 
ประธานสภาฯ   ประชุมตอนะครับเชิญครับ ผมจะขอมติจากทีป่ระชุมนะครับ เชญิทานเลขา 

นับองคประชุมครับ 



 Śś

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพขณะน้ีในที่ประชุมมีทานสมาชิกสภา 

ทั้งหมด 17 ทาน รวมทานประธานสภา และรองประธานสภาครบองคประชุม 
คะ 

 
ประธานสภาฯ   - ครับมีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามที่ญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืครับ 

- 14 ทาน 
    - มีสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามที่ญัตติทีท่านนายกเสนอ โปรดยกมอืครับ 
    - ไมมีนะครับ 
    - งดออกเสียง 3 เสียง 
    - ถอืวาเห็นชอบตามญัตติทีท่านนายกเสนอครบัถือวาสภาองคการบริหาร 

สวนจังหวัดกาฬสินธุมีมติเห็นชอบนะครับ 
 
ประธานสภาฯ   ตอไปเปนญตัติขอ 5.3 เร่ืองขออนุมัตแิกไขเปลี่ยนแปลงคําชี้แจงงบประมาณ 

รายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 จํานวน 1 รายการ เปนเงิน          
1,998,000 บาท นายกองคการบรหิารสวนจังหวัดกาฬสินธุ  ผูเสนอ                          
ครับเชิญทานนายกไดช้ีแจงครับ เชิญครับ 

 
นายประยงค โมคภา  กราบเรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชิก 

สภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทุกทาน ตามที่องคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุมตัิงบประมาณตามขอบัญญตัิงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2562 ไปแลวน้ัน  บดันี้องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มี
ความจําเปนที่จะตองขออนุมตัแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจาย 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562 ดังนั้น ขออนมัุตแิกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2562แผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา งานกอสรางโครงสรางพ้ืนฐาน งบลงทุน หมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและ
สิ่งกอสราง คาทีด่ินและสิ่งกอสราง ประเภทคากอสรางสิ่งสาธารณูปโภค จํานวน 
1 รายการ เปนเงิน 1,998,000 บาท ระเบยีบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการ
งบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ. 2541 ขอ 29 ความวา "การ
แกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จงงบประมาณรายจายในหมวดคาครุภัณฑ ทีด่ินและ
สิ่งกอสรางทีท่ําให ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลีย่น หรือเปลีย่นแปลงสถานที่
กอสรางเปนอํานาจอนุมตัขิองสภาทองถิ่น" เพ่ือใหการอนุมัติงบประมาณรายจาย
ดังกลาว เปนไปโดยถูกตองตามระเบียบของทางราชการ  จึงไดเสนอญตัตขิอ
อนุมัตแิกไขเปลีย่นแปลงงบประมาณรายจาย มาเพ่ือใหสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุพิจารณาอนุมัตติอไป  

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับเชญิครับ เชญิทานเกรียงศักดิ ์ 

พันโกฎเิชญิครับ 
 



 ŚŜ

นายเกรียงศกัด์ิ พันโกฎ ิ  เรียนทานประธานสภาฯ ผมเกรียงศกัดิ์ พันโกฎ ิสมาชิกสภาองคการบริหาร 
สวนจังหวัดกาฬสินธุ อําเภอเมืองครับ ทานประธานครับในขอนี้ทานผูบริหารขอ
เปลีย่นแปลงแกไขน้ีทานก็อางถงึความจําเปนอางถงึประโยชนของพี่นอง
ประชาชน แกไขปญหาความเดือดรอน แตวาคําถามของผมน้ี เหตุผลจริง ๆ ที่
ทานขอเปลีย่นแปลงคืออะไรครับทานประธาน คืออะไรครับ ตรงนี้ตางหากที่ผม
ถามผมกราบเรียนทานประธานถึงฝายบริหารวา ขอความกรุณาทานตอบใน
ประเด็นที่ทานมีเหตุผลเปนอะไร ปญหาอยูตรงไหนครับทานประธาน ขอ
ความเห็นครับน้ีครับ 

 
ประธานสภาฯ    ทานสมาชิกทานใด ประสงคจะอภิปรายหรือไมครับเชิญครับ เชญิทานวรากรณ  

ภูอาภรณ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ  ทานประธานที่เคารพ ทานผูบริหาร ผูเขารวมประชุมทกุทานผมวรากรณ  

ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด 
ทานประธานครับ จากที่ทานผูบริหารไดเสนอบัญชแีกไขเปลีย่นแปลงคําชีแ้จง
งบประมาณ ในขอนี้ผมเขาใจวาที่จริงแลวคือการเปลีย่นแปลงชวงของถนนที่จะ
กอสรางที่จะดําเนินการตดิใจประเด็นที่ งบประมาณเทาเดมิแตระยะทางลดลง 
ลดลงไมมากครับทานประธานลดลงแค 5 เมตร จากเทาเดมิ เพ่ิมขึ้นครับทาน
ประธานแตใชงบประมาณเทาเดิมถือวาเปนประโยชนกับพ่ีนองประชาชน แตตดิ
ใจทําไมระยะทางเพ่ิมขึ้นแตงบประมาณเทาเดิม ชางคํานวณผดิพลาดหรือยังไง
ครับทานประธานทีแรกนึกวาเปลีย่นแคชวง พอดูจากรายละเอยีดในการ
เปลีย่นแปลงคําชีแ้จงก็ถือวาความยาวเพ่ิมขึ้นเกินงบประมาณเทาเดิม อันน้ีกข็อคํา
ชีแ้จงเพ่ิมเติมดวยครับทานประธาน 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ 

เชญิครับ ถาไมมีนะครับตามที่ทานเกริยงศกัดิ์ และทานวรากรณ ไดอภิปรายไว
เก่ียวกับการขอมติจากทีป่ระชุม 1 รายการ จํานวน 1,998,000 บาท ขอทาน
นายกทานผูบริหารไดชีแ้จงคําถามดังกลาวครับเชิญครับ 

 
นายประยงค โมคภา  ทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ และทานสมาชิกสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ที่เคารพทกุทานครับ ฝายบริหารตอง
ขอขอบคุณทานสมาชิกผูทรงเกยีรตทิี่สงสยัคือทานเกรียงศักดิ ์พันโกฎิ และทานว
รากรณ ภูอาภรณ ทานสงสัยวาประเด็นที่ 1 นะครับ เหตผุมจริง ๆ น้ันคืออะไร 
ปญหาอยูที่ไหน สําหรับโครงการทีข่อเปลีย่นแปลงน้ีนะครับโครงการ 1,998,000 
บาท ทานวรากรณ ภูอาภรณ สมาชิกสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
เขตอําเภอยางตลาดไดกรุณาสงสยัวาระยะทางเพ่ิมขึ้นแตทําไมงบประมาณเทา
เดมิมคีวามเปนไปเปนมาอยางไรสองประเด็นนะครับผมขออนุญาตทาน
ประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ ไดอนุญาตใหผูอํานวยการกอง
แผนเปนผูชีแ้จงในรายละเอียดครับ 



 Śŝ

ประธานสภาฯ   อนุญาตครับเชญิครับ 
 
นายทนงสิทธ์ิ ภทูะวัง  เรียนทานประธานสภาฯ ทานผูบริหารและทานสมาชกิทุกทาน  

ผมนายทนงสทิธิ์ ภูทะวัง หัวหนาฝานนโยบายและแผน กองแผนและงบประมาณ
ครับ ผมขอชีแ้จงอยางนีค้รับขอเท็จจริงครับ ถนนสายดังกลาวถนน คสล. สาย
บานสีแ่ยกสมเด็จ อําเภอสมเด็จไปถึงบานยอดแกง ครับชวงกิโลเมตรที่ 00 นะ
ครับ 320+0-781 นะครับ จากการสํารวจมันจะทับซอนกับโครงการเทศบาล
ตําบลสมเด็จดําเนินการอยูครับเปนเงิน 2,460,000 บาท เราถึงไดกําหนดจุด
กอสรางใหมและไดประมาณการใหม สวนวาถนนทําไมถงึยาวขึ้นในการประมาณ
การของกองชางบอกวางานรอยตอตามชวงยาว 59 บาท ตอหนวยนะครับ ทีนีเ้รา
ประมาณการใหมเปน 58 บาทตอหนวย เลยทําใหความยาวของถนนเพิ่มขึ้นนะ
ครับเพราะวาราคาไดลดลง ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายหรือไมครับ เชิญครับ ถาไมมีผมจะขอมต ิ

ในที่ประชุมครับเชิญทานเลขานับองคประชุมครับ แลวก็ไดทําการกดออดเรียก
ทานสมาชิกเขาหองประชุมเชิญครับ เชิญทานสมาชิกประจําตําแหนงจะไดนับองค
ประชุมครับ เชิญทานเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ   กราบเรียนทานประธานที่เคารพขณะนี้มีทานสมาชิกสภาอยูในที่ประชุมแหงน้ี  

จํานวน ทั้งสิ้น 17 ทานรวมทานประธานสภาและทานรองประธานสภาครบองค
ประชุมคะ 
 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานเลขานะครับ  
-  มีสมาชกิทานใดเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอ  โปรดยกมือครับ 

    - 15 ทานนะครับ 
- มีทานสมาชกิทานใดไมเห็นชอบตามญัตติที่ทานนายกเสนอโปรดยกมอืครับ  

    - ไมมีนะครับ 
    - งดออกเสียง 2 เสียง 

ครับ ถอืวาสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ มีมตติามญัตติที่ทานนายก
เสนอนะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ตอไประเบยีบวาระที่ 6 เร่ืองอ่ืน ๆ เชิญทานสมาชิกที่ประสงคจะอภิปราย 

นะครับเชญิครับ เชญิทานวิรมณศักดิ ์ครับ 
 
ด.ต.วิรมณศักด์ิ วงศธิเบศร เรียนทานประธานครับผมวิรมณศักดิ ์วงศธิเบศร จากนาคู ครับตองขอขอบคุณ 

แทนพี่นองจังหวัดกาฬสินธุ เพราะวาสภาแหงน้ีทีท่รงเกยีรตไิดสงตัวแทนมาทํา
หนาที่ ผมก็รูนะครับวาคนเราก็เปนหวงผูแทนดวยความถกูตองทัง้นั้น เพราะวา
เขาเลือกเรามาทําหนาที่ก็ทํางานใหเต็มที ่ทกุคนทุกทานก็ทาํหนาที่อยางสมบูรณ
แบบนะครับก็ใหโอกาสเรามาพดูตรงน้ีแลวเราก็ทําหนาที่ใหดีทีส่ดุก็หลายทาน 
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ทานเกรียงศักดิ ์ทานสุรพงษ หลายทานก็เปนหวงฉะนั้นก็สรุปไดตอไปนี้เจาหนาที่
จะทําหนังสือก็อยาผดิมากครับควรจะแกไขบาง เปนธรรมดาก็ผดิบางถกูบางเราก็
พูดกันไป แตอยาใหผดิมากเกินไป ครับทานประธานที่เคารพครับ เขตพื้นทีอ่ําเภอ
นาคขูองกระผมน้ี ก็ปนีก็้ไดผานมาก็ไดงบประมาณมากก็ประมาณถนนจากนา  
กุดสิม จอมศรี 4 กิโลกวา ๆ ชวงทานลงพ้ืนที่ เปนชวง ๆ ลาดยางบาง ผิวจราจร
บางพ้ืนทีก็่เปนหลุมเปนบอมากครับก็ทาน ผอ.กองชางสงสารก็นาจะไปปะให
หนอยครับ เพราะวาอีกสักหนอย ปน้ีมันกย็ังไมมีฝนลง ไดทาํชวงนี้ถาฝนลงแลว
มันก็ลําบากเพราะวาชวยหนอยนะรับ ถนนหลายที่ที่อําเภอนาคูผมนี้หลุมเยอะ  
นากระเดา ภตูาไคร กเ็ยอะ นะครับ หลายๆพ้ืนที่ ผมกข็อความอนุเคราะหอยาง
เดยีวคือปะถนนใหครับขอบคุณครับทานประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ ทาประสิทธ์ิ เชิญครับ 
 
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง  กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพทานผูบริหาร ทานผูเขารวมประชุม 

ที่เคารพเปนอยางสงู ผมประสิทธิ์ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน
จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอกมลาไสย สบืเนื่องจากเม่ือวันที่ 16 - 19 กุมภาพันธ 
2562 ที่เทศบาลตําบลหนองแปน โดยเฉพาะพระธาตุยาคูน้ัน ไดจัดงานมาฆปูรมี 
ทวาราวดีม่ิงหลา เมืองฟาแดดสงยาง ทีผ่านมาผมตองขอกราบขอบพระคุณทาน
ปลดัองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทานรองนายก และทานผูบริหารอีก
หลายๆ ทานที่ไดไปชมงานแหงน้ี แลวผมมีความคดิวาปน้ีเราไมไดตั้งงบประมาณ
ในการอุดหนุนทางทานนายอําเภอกมลาไสย ทางเทศบาลไดของบอดุหนุนมาแต
เราไมไดสนบัสนุนไป นั้นคืออยากจะใหทานผูบริหารในปหนา 2563 น้ันไดกรุณา
ไดใหความอดุหนุน ความอนุเคราะหในการจัดงานในคร้ังน้ีดวยซ่ึงผมคดิวาไมไดจัด
ในระดับจังหวัดเปนระดับของประเทศ ทะเลซึ่งที่ไมเคยพบมากอนในจังหวัด
กาฬสินธุของเรา เพราะฉะนั้น สิ่งเหลาน้ีจะเปนหนาเปนตาใหกับองคการบริหาร
สวนจังหวัดกาฬสินธุนั้น เปนงานทีย่ิ่งใหญจริง ๆ เพาะฉะนั้นจึงขอฝากมายังฝาย
บริหารที่จัดสรรงบประมาณ ป 2563 ขอใหความกรุณาสนับสนุนงบประมาณ
อุดหนุนในสวนน้ีดวยครับ ขอฝากขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานประสิทธิ์ครับ ทานสมาชกิทานใดมคีวามประสงคจะอภิปราย 

เพ่ิมเตมิอีกหรือไมเชิญครับ เชิญทานวรากรณ 
 
นายวรากรณ ภูอาภรณ   ทานประธานที่เคารพ ผมวรากรณ ภูอาภรณ สมาชกิสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอยางตลาด ทานประธานที่เคารพครับสบืเน่ืองจากการ
ประชุมสมยัสามัญ สมยัทีแ่ลวเราไดพุดถึงการจายขาดเงินสะสม ทีน้ีผมกเ็ลยอยาก
ทราบวาความคบืหนาเปนไปเปนมาถึงกระบวนการไหนแลว อยากทราบความ
คืบหนา ไดยินวาจะสภาในเร็ว ๆ นี้ ก็อยากนํางบประมาณไปแกไขปญหาความ
เดอืดรอนของประชาชนใหทันทวงที ไมทราบวาทานผูบริหารจะนําเขาสภาในสมัย
นี้แตผานมาสองคร้ังแลวไมทราบวาโครงการที่ออกไปสํารวจอยูในกองชางหรือวา 
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แผนที่จะจัดทําเปนเอกสารที่จะนําเขาสูสภาไดพิจารณาก็อยากเรียนถามทาน
ประธานผานไปฟงผูบริหาร ถาเปนไปไดก็อยากขอใหรวดเร็วหนอยเพ่ือแกปญหา
ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนในเขตพ้ืนที่จังหวัดกาฬสินธุ รอคอยการแกไข
จากทานผูบริหารครับทานประธานสภา  

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานวรากรณ ครับ เร่ืองที่ทานวรากรณ ไดอภปิรายการจายขาด 

เงินสะสม จะไดนําเรียนไปยังทานผูบริหารอีกคร้ังหนึ่งนะครับซ่ึงทานจะตอบก็ได 
ไมตอบก็ไดนะครับ เชญิทานผูบริหารไดตอบคําถามเชิญครับ 

 
นายประยงค  โมคภา  เรียนทานประธานสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ และสมาชกิสภา 

องคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ เก่ียวกับงานมาฆะบูชาพระธาตุยาค ูปนีอั้นที่
จริงแลวที ่18 กุมภาพันธ 2562 ทางอําเภอกมลาไสย โดยทานนายอําเภอและ
ทานนายกเทศบาลตําบลหนองแปน ไดเชิญองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
ไดไปเปดโครงการอยูนะครับในเวลา 18.00 น. ซึง่ทางองคการบริหารสวนจังหวัด
กาฬสินธุ นายยงยทุธ หลอตระกูล ไดมอบหมายใหกระผมนายประยงค  โมคภา 
รองนายกฯ พรอมกับผูอํานวยการกองการศึกษา และผูอํานวยการกองสงเสริม
คุณภาพชีวติ ไปเปดนะครับ แลวผมก็ไดมอบเงินจํานวน 100,000 บาท นะครับ 
ผมไมทราบเขาใจคนละงานหรืออยางไร ผมไดมอบอยูครับ 100,000 บาท เพ่ือ
โปรดทราบนะครับ สวนในเร่ืองที ่2 ผมกค็งจะไปคิดกันอีกทคีรับขอบคุณมากครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานผูบริหารครับ มีทานสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปราย ในระเบยีบ 

วาระอื่น ๆ เชญิทานประสิทธ์ิครับ 
 
นายประสิทธ์ิ อาจบรรจง  ทานประธานที่เคารพผมประสิทธ์ิ อาจบรรจง สมาชิกสภาองคการบริหารสวน 

จังหวัดกาฬสินธุ เขตอําเภอกมลาไสย ตองขอกราบขอบพระคุณทานรองนายก  
ทานนายกองคการบริหารสวนจังหวดักาฬสินธุ ทานยงยุทธ หลอตระกูล ซึ่งไดรับ
มอบหมายใหทานรองนายกและทานหัวหนาสวน หัวหนาฝาย ไดไปรวมงานของ
องคพระธาตุยาคู ปนี้น้ันแลวก็ตองขอฝากขอบพระคุณทานอีกคร้ังหนึ่ง แตสําหรับ
เร่ืองงบประมาณอุดหนุนน้ัน ทานไดไปมอบเงิน 100,000 บาท กระผมกต็องขอ
ฝากขอบคุณมาในคร้ังน้ีดวย เพราะฉะน้ันแลววันน้ันที่ผมไปรวมเปดนั้นของเราไม
มีชื่อในการที่จะบริจาคเลยเพราะฉะน้ันมีแตองคกรปกครองสวนทองถิ่นทอียูรอบ 
ๆ เขาพวกผมก็เลยอยูไมไดก็เลยพากันออกมากับทานคงเดช เพราะฉะน้ันในวันที่ 
18 กุมภาพันธ 2562 ทานไปเปนสิง่หน่ึงทีช่าวองคการบริหารสวนจังหวัดเราน้ัน
ไดแสดงถึงความหวงใยถึงพ่ีนองชาวอําเภอกมลาไสย ในการจัดงานคร้ังนีต้องขอ
กราบขอบพระคุณทานครับ 

 
ประธานสภาฯ   มีสมาชิกทานใดประสงคจะอภิปรายในระเบียบวาระอื่น ๆ หรือไมเชญิครับ  

(3 คร้ัง) ถาไมมี  สําหรับวันนี้ไดประชมุเปนเวลาอันสมควรแลว ผมขอนดัประชุม
สภาสมยัสามัญสมยัที่ 1 คร้ังที่ 3 ประจําป 2562 เปนวันอังคารที่ 26 กุมภาพันธ 
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2562  เวลา 13.30 น. ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนจังหวัดกาฬสินธุ 
วันนี้ขอเลิกประชุม ขอบคุณครับ 

 
เลิกการประชุม     16.40  น. 
 
 
 
 


